

Камышинскому технологическому институту – 30 лет!

Первым шагом на пути создания Камышинского технологического института была организация в Камышине в 1966 году учебно-консультационного пункта Волгоградского политехнического института. Но развитие производства на крупнейшем в Европе хлопчатобумажном комбинате, выход на проектную мощность кузнечно-литейного завода, расширение и реконструкция других промышленных предприятий постоянно требовали дополнительного притока специалистов с высшим образованием. Поэтому руководством города все настойчивее ставилась задача создать в Камышине своё высшее учебное заведение.

Однако для открытия государственного вуза необходимо было решение Правительства Российской Федерации. Дело обещало затянуться. Чтобы не терять времени, по инициативе мэра Камышина Л. А. Алфёрова было решено создать муниципальный ВУЗ. Для проведения организационных мероприятий по его созданию была образована инициативная группа специалистов. Непосредственное руководство ей осуществляли заместитель главы администрации г. Камышина В. К. Частухин и председатель городского Комитета по специальному профессиональному и высшему образованию, к. т. н. А. В. Белов.

С целью создания условий для более динамичного развития института главой администрации г. Камышина Л. А. Алферовым и ректором Волгоградского государственного технического университета, д. х. н., профессором И. А. Новаковым был заключен договор о сотрудничестве, предусматривающий создание в городе Камышине филиала Волгоградского государственного технического университета. И 25 апреля 1994 года председателем Государственного

комитета РФ по высшему образованию был подписан приказ № 340 о создании Камышинского технологического института Волгоградского государственного технического университета. 6 февраля 1996 года директором Камышинского технологического института был утвержден Александр Владимирович Белов, который успешно руководил вузом до 2020 года.

С 8 июля 2020 года Александра Владимировича на посту директора института сменил выпускник КТИ (филиала) ВолгГТУ, доктор технических наук Илья Викторович Степанченко. А начиная с августа 2023 года филиал возглавил, и по настоящее время является директором кандидат экономических наук, доцент Александр Николаевич Хаценко.

Организацией учебного процесса в институте сейчас руководит заместитель директора по учебной работе, к. э. н., доцент Галина Александровна Машенцева, внеучебную и воспитательную работу, социальную сферу и молодёжную политику в институте координирует заместитель директора по воспитательной работе Александр Васильевич Гусев.

КТИ (филиал) ВолгГТУ сегодня готовит высококвалифицированные кадры в условиях многоуровневой структуры высшего образования и среднего профессионального образования, при этом в институте создана система непрерывного профессионального образования по очной, очно-заочной (вечерней) и заочной формам обучения.

Непосредственную реализацию учебного процесса в институте обеспечивают 5 кафедр: «Электроснабжение промышленных предприятий» (зав. кафедрой – к. т. н., доцент Сошинов А. Г.), «Технология машиностроения» (зав. кафедрой – к. т. н., доцент Вирт А. Э.),



«Технология текстильного производства» (зав. кафедрой – к. т. н., доцент Бойко С. Ю.), «Автоматизированные системы обработки информации и управления» (зав. кафедрой – к. т. н., Харитонов И. М.), «Экономические и гуманитарные науки» (зав. кафедрой – к. э. н., доцент Машенцева Г. А.).

Подготовка студентов в филиале осуществляется по следующим направлениям высшего образования (бакалавриат): «Электроэнергетика и электротехника», «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», «Технологии и проектирование текстильных изделий», «Информатика и вычислительная техника», «Экономика» и «Менеджмент».

По программам среднего профессионального образования подготовка осуществляется по специальностям: «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)», «Технология машиностроения», «Технология металлообрабатывающего производства», «Информационные системы и программирование», «Технология текстильных

изделий (по видам)», «Электрооборудование (по отраслям)».

С 2015 года на факультете «Среднее профессиональное образование» ведется подготовка специалистов, принимаемых на обучение и на базе основного общего образования (9 классов).

С 2020 года на базе института ведет набор детей разных возрастов для обучения знаниям в области информационных технологий ИТ-школа «Камышонок».

В 2023 году КТИ (филиал) ВолгГТУ начал осуществлять обучение иностранных граждан.

Высокое качество подготовки специалистов в институте, в первую очередь, обеспечивается профессорско-преподавательским составом. Подготовка кадров высшей квалификации в институте осуществляется через докторантуру, аспирантуру и соискательство на базе аспирантуры ВолгГТУ, а также других вузов России.

Учёные института ведут исследования в различных областях науки, которые финансируются из средств федерального бюджета и внебюджетных средств института.

Институт располагает

современной материально-технической базой, включающей в себя три учебно-лабораторных корпуса с необходимыми аудиториями, лабораториями, компьютерными классами, научно-технической библиотекой, актовым залом. В вузе есть свой спортивный комплекс и открытая спортивная площадка.

Камышинский технологический институт (филиал) ВолгГТУ завоевал большой авторитет в нашем регионе. Выпускников института отличают высокий уровень профессиональной подготовки и хорошее владение современными технологиями. Они работают ведущими специалистами, начальниками подразделений и управлений, главными инженерами, руководителями крупных предприятий и организаций.

Студенты КТИ не только хорошо учатся, большинство из них занимается наукой, спортом, общественной и культурно-массовой работой. Для этого в институте есть все необходимые условия.

Пожелаем вузу и дальнейшего динамичного развития. С 30-летием, родной наш КТИ!